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P E A N O . Io desidero solo dichiarare che 
-col votare quest 'articolo e anzi questo ca-
poverso relativo al contrassegno, non in-
tendo pregiudicare menomamente la pro-
posta che ho fat to all 'articolo 6; e cioè che 
la scheda possa anche essere libera. 

Una cosa può coesistere con l 'a l tra , vale 
a dire che vi sarà la scheda-tipo per chi 
vorrà votare con la scheda-t ipo, e la sche-
da libera per chi vuole votare con quella 
libera. 

Questo dichiaro unicamente perchè non 
si pregiudichi il mio emendamento all 'ar-
ticolo 6. 

P R E S I D E N T E . Ha chiesto di parlare 
l 'onorevole Meda. Ne ha facoltà . 

M E D A . Dal momento che vi sono delle 
preoccupazioni legittime per la confezione 
della scheda, cioè che la scheda possa esi-
gere un lavoro tipograficamente complicato, 
perchè, dopo la prova fa t ta l 'ultima volta, 
non escludiamo i colori? Sappiamo tut t i 
che il contrassegno risponde bene al suo 

-scopo quando abbia la possibilità di essere 
figurato; e non c 'è nessun bisogno che sia 
colorato. (Commenti). 

N I T T I , presidente del Consiglio dei mi-
nistri, ministro dell'interno. E sta btftte : si 
tolga la parola: colorato. 

P R E S I D E N T E . Chiedo all 'onorevole Bo-
vett i se insiste nel suo emendamento. 

B O V E T T L Io ritiro il mio emendamen-
to, ma insisto nel r i levare le difficoltà che 
si verificheranno quando si discuterà delle 
schede. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Pala man-
tiene il suo emendamento? 

P A L A . Dal momento che il Governo 
non lo accet ta , è inut i le che io vi insista. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Larussa? 
L A R U S S A . Non vi insisto. 
P R E S I D E N T E . Chiedo ora all 'onorevole 

Drago se mantiene la sua proposta di rinvio. 
D R A G O . Io insisto sul rinvio. 
N I T T I , presidente del Consiglio dei mi-

nistri, ministro dell'interno. Ma, ho accon-
sentito a togliere la parola «co lora to» . 

M O D I G L I A N I . Bisognerebbe dire « non 
colorato ». 

D R A G O . Insisto nel rinvio alla discus-
sione dell 'articolo 7, in ordine al colore po-
litico e al colore materiale. Per tutt i e due. 

N I T T I , presidente del Consiglio dei mini-
stri, ministro dell' interno. I l Governo non 
può accet tare il rinvio. 

P R E S I D E N T E . Coloro i quali appro-
vano la proposta dell 'onorevole Drago di 
rinviare la votazione di questo secondo 

comma, proposta che non è acce t ta ta dal 
Governo, sono pregati di alzarsi. 

(Non è approvata). 

Allora pongo a partito questo secondo 
comma così definitivamente formulato : 

« Insieme con la lista deve essere pre-
sentato un modello di contrassegno stam-
pato, anche figurato ». 

I l Governo d'accordo con la Commis-
sione ha soppresso le parole : « o colo-
rato ». 

(È approvato). 

Leggo ora il comma terzo : 
« L a dichiarazione di presentazione della 

lista dei candidati deve contenere anche 
l ' indicazione di un delegato effettivo e di 
un supplente, autorizzati a designare due 
rappresentanti della lista medesima presso 
l 'uff icio di ciascuna sezione elettorale e 
presso l'ufficio centrale, ai sensi e per gli 
effetti dell' articolo 65, primo e secondo 
comma, del testo unico ». 

L'onorevole Pala propone la soppres-
sione di questo comma. Ha facoltà di svol-
gere questo suo emendamento. 

P A L A . Questo terzo comma contiene una 
disposizione che non è affatto necessaria 
per garantire la sincerità della votazione. 

Mi pare una superfetazione, e anche per 
semplificare la legge vorrei pregare il Go-
verno di non insistere nel mantenere que-
sto comma. 

P R E S I D E N T E . Segue l 'emendamento 
dell' onorevole Pasqualino-Vassal lo, -così 
concepito : 

« Alle parole : La dichiarazione di pre-
sentazione della lista dei candidati , sosti-
tuire: La dichiarazione con la quale è pro-
posta la lista dei candidati ». 

Non essendo presente l 'onorevole Pa-
squalino-Vassallo, s ' i n t e n d e che vi abbia 
rinunziato. 

Vi è poi u n emendamento proposto dal-
l 'onorevole Larussa così concepito : 

« Nel terzo comma, alle parole: di un dele-
gato effettivo e di un supplente, sostituire : 
di due delegati effettivi e due supplenti ». 

L 'onorevole Larussa ha facoltà di svol-
gerlo. 

L A R U S S A . Una breve osservazione a 
proposito di questo comma. In esso si dice 
che la dichiarazione di presentazione della 
l i s ta dei candidati deve essere accompa-
gnata dall ' indicazione di un delegato effet-
t ivo e di un supplente. 


